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=  Mintatárlat. =

A  budapesti detail-papirkereske- 
dők f. hó 14-iki választmányi 
ülésükön Szénásy Béla indít­

ványára elhatározták, hogy egye­
sülésük helyiségében később megha­
tározandó időben mintatárlatot ren­
deznek s a tárlaton való részvételre 
hivatalból felszólítják mindazon cége­
ket, melyek a papir és írószerszakma 
körébe tartozó árucikkeket gyártanak.

A terv szerint térdij^kat szedni 
nem fognak s így az a* résztvevők 
számára teljesen díjmentes lesz.

A magunk részéről őszinte öröm­
mel üdvözöljük az egyesület dícsé- 
retreméltó törekvését és az a meg­
győződésünk, hogy az esetben, ha 
gyárosaink és iparosaink az ügy 
érdeméhez méltóan karolják fel az 
eszmét, akkor a mintatárlat a felek 
megelégedésére fog lezáródni.

Ez a mintatárlat alkalmas lesz arra, 
hogy közelebb hozza egymáshoz a 
gyárosokat és a kereskedőket és így 
egyformán hasznára lesz a kiállítók­
nak és kereskedőknek egyaránt, mert 
míg a kereskedők látván, hogy ki 
mit készít, egyben rendeléseiket is 
megtehetik a gyárosok tapasztalt 
szakemberektől információt nyerhet­
nek arra nézve, hogy mi hiányzik s 
mit lehetne még készíteniük.

A magunk részéről helyén való­
nak tartjuk a mintatárlaton résztvenni 
szándékozókat nyomatékosan figyel­
meztetni, hogy nem a nagy nyilvá­
nosság számára rendezendő kiállí­
tásról van szó. A mintatárlaton a 
kereskedő a kereskedővel áll szem­
ben, elmaradhatnak tehát a feles­

leges sallangok és a költséges dí­
szítések. Az árujával igyekezzék min­
denki hatni, mert eredménye .csak 
ennek a hatásnak 1

------ * -

Az árfelemelés

A Papir-szaklap legutóbbi száma 
közli Goldzieher Géza úr a 
„Papirfeldolgozó ipar 1905- 

ben“ cimű cikkét. Szerző ezen cikké­
ben visszapillantást vet a lefolyt esz­
tendőre : sorra veszi a papirfeldolgozó 
ipar egyes ágait és rámutat mindazon 
nehézségekre, amelyekkel a „bran- 
che“-nek a lefolyt esztendőben is 
meg kellett küzdeni, de első sorban 
indokolja a már megtörtént és a 
még várható papír-árak emelését. 
Cikkének befejező részében pedig 
levonván tanulmánya tanulságait, arra 
a végeredményre jut: „hogy, ha 
gyárosaink a múlhatatlanul szük­
séges szerény áremelkedést, a kiváló 
gyártási gond és a tökéletesebb, íz­
léses előállításra való törekvés által 
fogják ellensúlyozni, úgy nem kell 
félniök attól, hogy a magyar közön­
ség egy teljesen indokolt 10—15°/o-os 
áremelkedés miatt le fog térni az 
iparpártolás útjáról".

Ezen idézett végkövetkeztetéshez, 
az iskolacikkek gyártási szempont­
jából volna néhány megjegyzésem.

Első sorban ellentmondást találok 
„egy múlhatatlanul szükséges sze­
rénya és egy „10—15° o-os áremel­
kedés között".

Szerény áremelésnek egy 3—4, 
legfeljebb 5%-os emelkedés mond­
ható; 15°/o-os azonban, ha nem is

horibilis, de mindenesetre a „sze­
rény fogalmán túleső oly mérvű, 
hogy következményeivel okvetlenül 
számolnunk kell.

A papirgyáros vagy a papimemű- 
gyáros könnyen átsiklik ezen a kér­
désen. ők  tudtára adják tisztelt 
vevőiknek, hogy „a nyersanyagok 
drágulása következtében, kénytelen 
voltam az általam gyártott cikkek 
árait 15°/o-kal felemelni". A detail- 
kereskedőnél azonban az ilynemű 
értesítések továbbítása megakad. Ő 
nem köröztetheti az iskolásgyerme­
kek körében az árak emelkedését. 
A szakmába belekontárkodó, iskola­
cikkek eladásával csak mellékesen 
foglalkozók fjedig, a valóban mű­
velt és szakmájában felnőtt könyv- 
és papirkereskedőkkel nem egyez­
hetnek meg egyöntetű eladási árak­
ban, mert egyenlő árak mellett az 
előbbiek rögtön talajt veszítenek. 
De másrészt is iskolacikkeknél áll 
ez a tétel: „hogy a detailkereskedő 
eladási árait a nagyközönségnek, 
évek óta megszokott, bevásárlási árai 
korlátozzák".

Goldzieher űr a drágulás okozta 
hátrányok megszüntetésére a jobb 
és szebb iskolai cikkek előállítását 
ajánlja. Bátor vagyok ezzel szemben 
felhozni azt a köztudomású tényt, 
amit különben Goldzieher úr is el­
ismer, hogy csakis a magyar iskolai 
cikkek kiválósága és az azokon nyil­
vánult jó ízlés vetett gátat az osztrák 
árúk terjedésének. Olcsóbbak azon­
ban nem vagyunk.

De engedjék használni a papírból 
készült iskolai cikkek előállításához a 
külföldi védjegynélküli papirost,akkor
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olcsóságunkat is bebizonyítanék. Én 
ugyan helyeslem, hogy ezt nem 
engedik, mert szükséges, hogy a 
magyar papirgyáros készítményeit a 
magyar papimemű-gyáros dolgozza 
fel, de viszont azok, túlságos köve­
teléseikkel, ne gördítsenek akadá­
lyokat arra az útra, amelyen már a 
hazai papimemú gyárosok oly elő­
nyösen haladnak. De főleg ne szá­
mítsanak a nagyközönség áldozat- 
készségére. Az áldozati bárányt egye­
dül a detaiiisták fogják képezni, 
kik már az értekezés folyamán fel­
hozottak következtében a drágább 
füzetekért, rajztömbökért, stb. egy 
fillérrel sem fognak többet kapni. 
És itt van a hiba! Gyáros vagy 
közvetítő szakmájának összes hátrá­
nyait a detailistára zúdítja, arra, ki 
a nagy terheket legkevésbbé bírja 
elviselni s kinél a hátrányok továbbí­
tása okvetlenül megakad.

Ne csak konstatáljunk, hanem ipar­
kodjunk módot találni, a detailista 
terhének könnyebbítésére és a papir- 
gyárosok áldozzanak valamit a saját 
hasznukból is s ne emeljék az ára­
kat szerény 15°/«-kal.

jüstus Gyula.
* **

Fenti cikket a szerkesztőség volt 
szíves megjelenése előtt kezeimhez 
juttatni, kötelességemnek tartom a 
cikk írójának és informátorának jó- 
akaratú, de hamis konóluziokból ki­
induló fejtegetéseit a köz érdekében 
helyreigazítani.

Kezdve a szerény 10—15% ár­
emelésen hangsúlyoznom kell, hogy 
nagyon is szerény egy 10—15w/o-nyi 
áremelés a gyárak részéről, mert a 
munkadíj, szén, cellulose, faanyag, 
rongy körülbelül 20 -25° u-al, baryt, 
spatt, anylin, stb. mintegy 40—50°/«-al, 
enyv, karc, burgonya, keményítő 
majdnem 100°/o-al lett drágább, mi­
nek következtében úgy az osztrák, 
mint a magyar gyáros kényszerítve

van árait felemelni, hacsak tönkre 
menni nem akar.

Felsorolt okoknál fogva az áreme­
lés elkerülhetetlen és eléggé indokolt

A „Papír Szaklap" legutóbbi szá­
mában közölt cikkemben kizárólag 
a magyar papirt feldolgozó iparral 
foglalkozom, örömmel és őszinte lel­
kesedéssel szólalok fel ügyükben s 
mint hívük, csakis azon egyszerű, 
de jóakaró tanácsommal szolgálha­
tok, mely szerint elv gyanánt tűzzék 
ki ama fontos tényezőt, hogy a jó 
ízlés és szép munka terén megma­
radva, az eddig elért szép pozíciót 
ezáltal csak megerősíthetik.

Justus (!) úr cikkének azon pont­
jait, mely a védjegynélküli nem ma­
gyar gyártmányú papirosokról szó!, 
nem akarom bővebben taglalni, de 
mégsem hagyhatom figyelmen kívül 
és hangsúlyoznom kell, hogy éppen 
a „védjegynek", illetve ama körül­
ménynek, hogy a magyar gyárt­
mányú papirosok használata az isko­
lákban kötelezővé tétetett, köszönheti 
az a cég, melynek Justus úr hú e- 
buzgó munkatársa ,nagyságát és 
tekintélyét“.

Hogy az áremelést rendszerint a 
detaiiisták érzik leginkább, annak 
kizárólag ők magok az okai. „Áldo­
zati báránynak" tekintik magokat, 
holott károsodásukat csakis önhibá­
juknak róhatják fel.

Tekintsünk szét egy kissé más 
szakmabelieknél. Pl. fűszer-, vas-, 
rőfös árú-kereskedőknél, kiknek de- 
tailistái körében szintén nem jelen­
téktelen a verseny, de akik a nagy­
bani árak emelése esetén nem állanak 
összetett kézzel, hanem igyekeznek 
azt önmaguk számára fokozottabb 
mérvben kihasználni.

Egy természetes bizonyos határon 
belüli árfelemelés a kereskedelemre 
sohasem képezhet hátrányt. Előnye 
abban rejlik, hogy emeli a forgalmat 
és korlátozza a hitelt és a mi fon­

tos tényező számba megy, egyben 
emeli a detailista hasznát.

Kedves cikkíró úr l a 2 és 10 fil­
léres irkáktól megijedni petn keres­
kedői, hanem „krájzler- szempont!! 
(szatócs nem magyar szó). Ily nézetek 
mellett a szakma sorsának várva-várt 
javujása sohasem fog bekövetkezni-

Ha ezért írta Justus úr a fenti 
cikket, akkor meddő munkát végzett, 
mert ha a papirgyárosok kívánsága 
szerint cselekednének, akkor üze­
mükre alaposan ráfizethetnének.

Kérdezze meg a cikkíró úr a főnö­
két, Szénásy Béla'urat, hogy miké­
pen lehetne szóban levő irka-kérdést 
megoldani. Bizonyára azt a választ 
nyerné, hogy ,nincs könnyebb, mint 
silán segíteni; kevesebb lap vagy 
ezenyabb minőségű papiros vágj' a 
mi még jobb: a 2 és 10 filléres 
eladási ár felemelése 3. és 12 fillérre 
stb., stb."

Meg vagyok róla győződve, hogy 
a papír árú gyárosok egyöntetű el­
járással találni fognak módot arra, 
hogy azirka-kérdést rendezzék s ezzel 
úgy önmagukon, mint a detail-papir- 
kereskedőkön segítsenenek, mert „Se­
gíts magadon és Isten is megsegít*. 
A papírgyáraktól ajándékot a detailis- 
táknak várni vagy követelni nem sza­
bad.

A tűrhetetlen állapoton, melyben 
a papirszakma detailistái szenvednek, 
csakis lehetőleg magasabb, illetve 
jobb árak elérése révén lehet segí­
teni.

Más módot nem tudnék erre nézve, 
mert most, amidőn a nyers anya­
goktól kezdve a munkabérig, a sze­
mélyzettől kezdve a házbérig, szó­
val A—Z-ig minden megdrágult, 
Justus úr azon indítványa, hogy ipar­
kodjunk módot találni a detailista 
terhének könnyebbítésére és a papir­
gyárosok áldozzanak valamit a saját 
hasznukból is s ne emeljék az árakat. 
senki által nem fogadható el s a
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cikkíró maga is be fogja látni, hogy 
a fenforgó viszonyok között az efajta 
kívánság egyszerűen „nonsens1 s 
remélem, hogy ezekután e tekintet­
ben egy nézeten lesz.

Qoldzieher Géza.

=  „Aus Ungarn“. =

A  Berlinben székelő Papur-ln- 
dustrie-Verein legutóbbi köz­
gyűlésén elhatározta, hogy a 

főbbállamokban jogtamcsosokatsi/er- 
ződtet és ennek folyamányakétu közli, 
hogy az ausztriai jogtanácsos dr. 
Adolf Kettl ügyvéd Teplitz—Schönau- 
ban (Csehország). Hogy Magyar or­
szágban ki viszi peres ügyeiket, azt 
nem teszik közé, hanem igenis jelen­
tik, hogy neve a „bizalmas értesí­
tések “-ben olvasható. A fentíisztelt 
dr. Kettl úr azonban siet a koncot 
magyar kartársa elől elkaparítani és 
egyben bennünket németországi meg­
bízói előtt befeketíteni a következő, 
a „Papkr-Zeitung"-bán megjelent 
értesítéssel:

•Alólirótt jogtanácsos munkája sok köny- 
nvebbséget nyerne, ha nemcsak az ausz­
triai, hanem a magyarországi ügyek isTep- 
litzben nyernének elintézést, a mi könnyen 
elérhető volna, ha a Magyarországgal dol- 
gozó cégek belépnének az osztrák posta­
takarékpénztár kötelékébe és úgy -zámkükra, 
mint a reiiJelményt' elismerő másolatokra 
rányomatnák „Zahlbar in Wien (Teplitz) 
anf PostsparkaS9enkonto". Ez által elkerül­
hető az, hogy a magyarországi adósokat lak­
hely ükön kelljen pereim és viszont azoknak 
elmenne a kedvűit a hosszadalmas kifogá­
soktól. Minden tekintetben könnyebb a per. 
mert Magyarországon 40 koronáig terjedő 
követelések perköltségeit minden esetben a 
felperesnek kell viselnie s ezáltal még az 
esetben sem jut pénzéhe;:, ha követelése 
behajtható.

Az eljárás Ausztriában sokkal egyszerűbb, 
gyorsabb és sok olyan követelést menthet 
meg, melyek a magyar hosszadalmas eljárás 
miatt elvesznek."

Fentiekre budapesti kartársunk tol­
lából a következő hely reigazítás jelem 
meg a nevezett lapban :

„Az 1893. évi 19. magyar törvény Cl tel­
idében 40 koronán alóli követelések fizetési 
meghagyás útján hajthatok be. Az alperesié 
semminemű, a felperesre pedig pusztán 2 
korona 40 t'iilér bélyegdíj háramlik költség 
címén, ügyvéd közbenjárása teljesen fölös­
leges, mert az eljárás igen egyszerű, a ki 
azonban mégis ügyvédre bízza Ügye vitelét 
az természetesen kell, hogy megfizesse 
annak munkadíját. Az eljárás nemcsak hogy 
nem lassúbb, hanem gyorsabb, mint Ausz­
triában, a hol egyebekben szinten a felpe­
rest terhelik a be nem hajtható költségek.

A „Klagbar in Ieplitz" már csak ízért 
sem használna semmit, mert a magyaror­
szági védők az ilyen számlákat nem fogad­
nák el.

A német iparra nézve egyebekben igen 
elonvós volna, ha a magvar viszony ikra 
vonatkozó infoi mációkaí nem Ausztriából 
szereznék be. Tekintve azon mindinkább 
erősbödő áramlatra, mely Magyarországot 
Ausztriától gazdaságilag függetleníteni akaFja

most könnyen szerezhetne ma­
gának Magyarországon /evőket és barátokat, 
ha nem h.igyja magát
befolyású Itatni

ellenséges irányban 
S.

— Gyárégrés. E hó 8-án gyújto­
gatás következtében teljesen leégett 
Oyürky Pálné papírgyára Tiszolcon. 
A gyár Főleg famentes csomagoló- 
papirost készíteti és 30 munkást fog­
lalkoztatott

— A Fiumei papírgyár és az
Első Magyar Papíripar r. t.-ról közölt 
hírek még koraiak. A tárgyalások 
befejeztével informálni fogjuk olva­
sóinkat

— Cégváltozás. A Magyar Táska- 
gyár tulajdonosa Eisner Dávid cég­
társul vette maga mellé fiát, Eisner 
Ödönt, a ki tulajdonképen a gyár­
nak megalapítása óta kereskedelmi 
vezetője volt Az újonan bejegyzett 
cég Eisner D ávid és fia.

— üj szakegylet Wienben „Ver- 
band dér Pustkarten Interresenten 
in Oesterreich" címmel Wienben 
egy egy esület alakult, melynek célja 
a képes levelezőlap gyárosok és nagy- 
kereskedők érdekeit képviselni. Elnö­
kük 5. Blüh. Legelső ténykedése az 
új egyesületnek, hogy állási foglal 
a képes-levelezőlapok postadíjának 
5-ről 6 fillérre tervezett felemelése 
ellen.

Mennyit importál Német­
ország? A német külkereskedelmi 
közlöny legutóbbi száma szerint az 
osztrák-magyar monarchiába Német­
országból 1904-ben könyvet, térképet 
és zeneművet 39’8, papirost és papír­
árut J’6, szinesnyomású és rézmet­
szett! képeket 9 0 millió márka ér­
tékben hoztak be.

— Intézkedés, a melyben nincs 
köszönet. A posta tudvalevőleg m eg­
engedte. h ogy  a képeslevelezőlapok  
cím oldala egy harántvonellal ketté- 
választassék és a baloldali üres helyet 
a feladó Írásbeli közlem ényekre hasz 
nálhassa fel. A k özönség él is ezzel 
,i jogával de sajnálattal tapasztalja, 
hogv a posta a m egérkezés napját 
jelző íjetüzőt a? Írásbeli kf Reményre 
nyom ja és ez által értéktelenné teszi 
az iráspeli köziem én) t mert a kö - 
iem ém  eg y  részét olvashatatlanná 
teszi, A Budapesti detail-papirkeres- 
kedőkE gylete aztsiss-ü eredm énnyel 
kérhetné a postaigazgatóságtól ezen 
visszásság m egszüntetését

— Helyi levelezőlapok keszítte- 
téséről már most kell gondoskodnia 
a vidéki papirkereskedőkm k. mert a 
két hónap múlva bekövetkezendő, 
tavasz meghozza ennek a cikknek a

kelendőségét Megrendelés előtt he­
lyesen teszi mindenki, ha mintákat 
kér Díváid Károly műintézetéből 
(Budapest IX. Kisfaludy-utca 9.), 
melynek elsőrangú fénynyomatú ké­
szítményei bármely külföldi gyárt­
mánynyal kiállják a versenyt.

— Magyar színnyomós klisék. 
Herbst Samu reprodukáló műinté­
zete (Budapest,) Ví., Miksa-utca 8.) 
legújabb — az újév alkalmápól ki­
adott — mintafüzete ritka meglepe­
tést képez a magyar képek reprodu­
kálás terén. Már a füzet külseje is, 
úgy anyagban, mint kivitelben, elő­
kelőén érvényesül, tartalma azonban 
olyan kellemes élvezetet nyújt min­
den magyar grafikusnak, milyenről 
még néhány rövid évvel azelőtt 
álmodni sem mertek. Hat legelső 
budapesti nyomda-vállalat: Athe- 
naeum r. t., Lloyd társulat, Légrády 
Testvérek, Pátria r. í., Révai és Sala­
mon, Rigler r. L igazi műbaráti oda­
adással nyomatták ki a 10 lapból állő 
kitűnő klisé maratásokat, — valódi 
»HERBST“-maratásokat, — melyek 
tényleg iskolát képeznek a többi 
cinkografusok részére nemcsak itt 
nálunk Magyarországon,hanem mesz- 
sze külföldön is, a hová H e r b s t - cég 
már évek óta igen sokat dolgozik. 
Jelen íüzetlegtöbbnyire színes (három- 
szinü) Aörtyv-nyomásnak van szen­
telve, de találunk benne igen érdekes 
más kivitelt is: egy az Athenaeum r.t. 
által forgalomba hozott „Atheneo- 
chromia“-nak nevezett photomecha- 
nika segélyével előálitott kőnyomást, 
mely kifogástalanul sikerült és ez­
által közel hozza a kőnyomást a 
a modem cinkografiához. A cég ezen 
a téren is a szó szoros értelmében 
úttörő és egy még csak a későbbi 
korban általánossá váló gyönyörű el­
járásnak előharcosa. A HERBST-cég 
jelen kiadványával igen nagy erkölcsi 
eredményt ért el s mi őszintén kíván­
juk csak, hogy a jövő becsületes „pol­
gári" anyagi eredményt is hozzon 
neki, úgy a mint ez minden igü& l 
törekvő magyar műiparosi méltán 
megillet. A HeRBsi-cég az itt ismer­
tetett füzetet díjtalanul megküldi 
minden szakmabeli érdeklődőnek.

— Tejedények papirosból- Mew- 
\ . rk körül nagyon felkapták tejes- 
edényül a papirosüvegeket, melyek 
állítólag sokkal tisztábbak, mint az 
üvegek Ezen papirtartányok fenyőfa- 
füfészporból készülnek és csúcsuk 
olyan kemény, hogy <gy-egy méter- 
mázsát is megtűr. A dugó is papír 
bő! készül és eltakarja az egész 
üveget. Ezen tartányok sokkal k >hy- 
nyebbek az üvegnél és törté veszélye 
nélkül jobban kihasználhatók, imel­
lett áruk sokkal olcsóbb. Egyetlen 
hátrányuk, hogy nem átlátszók.
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A budapesti detail-papirke-
reskedők Egyesülete bead­
ványa a pénzügyministerhez.

Nagy-méltóságú Miniszter Úr!
Kegyelmes Urunk!

A fővárosi papirkereskedők körében régi 
panasz tárgyát képezi az a közismeretre tény, 
hogy Budapesten a dohány tőzsdék tulaj­
donosainak nagy része formális papirkeres- 
kedést is folytat, természetesen a nélkül, 
hogy erre iparigazolványuk volna.

Nagy méltóságodnak még 1895. évben 
39.780. sz. alatt keli magas rendelete meg­
engedi ugyan azt, hogy a dohánytőzsdések 
egy -egy levélpapirost, borítékot, esetiig egy- 
egy tollszárat és tollat eladhassanak. Ennek 
a miniszteri rendeletnek rát.'ója azonban két­
ségtelenül az, hegy a fogyasztó közönség 
abban a helyzetben legyen, hogy ilyen, min­
den pillanatban szükséges tárgyakat a kül­
városokban is, a hol kevés a papirkereskedés, 
minden nehézség nélkül, beszerezhessen. Az 
idézett m. rendelet kelte óta azonban a viszo­
nyok lényegesen változtak, mert a statisz­
tikai adatok szerint Budapesten a papir- 
kereskedőknek száma azóta majdnem meg- 
kétszeresedett. A szaporodás főként a kül­
városokra esik s így elfogulatlanul állítható, 
hogy immár mi értelme sincs annak, hogy 
az idézett rendeletben foglalt intézkedés fen- 
tartassék.

Ennek dacára tisztelettel alúlírotxak soha­
sem remonstráltunk ezen kereskedelmi ab- 
usus ellen; mert nem akartuk azt a látszatot 
kelteni, mintha a dohánytőzsdék tulajdono­
saitól ezt a csekély keresetet sajnálnók.

Újabban azonban a helyzet lényegesen 
rosszabbodott. Jóformán minden dohány- 
tőzsdében azt lehet tapasztalni, hogy a tulaj­
donos a szó szór, s értelmében berendezett 
papirkereskedést is folytat. Kerül ott eladásra 
nemcsak egyes levélpapír, toll és tollszár, 
hanem teljés levélpapír-dobozok, minden­
nemű írószerek és irodai készletek, csoma­
goló papiros, mindenféle iskolai dkk, köny­
vek, naptárak stb.

Szerény véleményünk szerint ez az állapot 
így fenn nem tartható. Fenn nem tartható 
ez első sorban abból az okból, mert az 
állam nem nyújthat segédkezet ahhoz, hogy

egyes polgárok hátrányára egyenlőtlen ver­
seny létesíttessék. A dohánytőzsdék tulaj­
donosai ufpanis iparigazolványt nem vál­
tanak, a minek folytán a kir. adófelügyelő­
ségek nem szerezhetnek tudomást arról, hogy 
az illetők a kincstári cikkeken felül rendsze­
res papirkereskedést is folytatnak. Minthogy 
továDbá az elárusításnak ez a neme semmi­
féle rezsivel nem jár, nyilvánvaló, hogy a 
dohánytőzsdések egyenlőtlen versenyt foly­
tatnak a legális papirkereskedőkkel szemben.

De kifogásolható az elárusításnak ez a 
neme sodális szemponttól is, mert a dohány­
tőzsdékben ezeket a cikkeket a vasárnapi 
munkaszüneti tilalom ellenére vasárnapokon 
is árusítják. Ennek révén azután őnönraa- 
gunk nyújtunk segédkezet ahhoz, hogy az 
illetők a vasárnapi munkaszüneti intézményt 
kijátszik, a mi pedig sem sodális, sem 
pedig erkölcsi tekintetből meg nem tűrhető. 
Az ellenőrzés teljesen lehetetlen, mert nem 
lehet minden dohánytőzsde mellé egy-egy 
rendőrt állítani.

A vásárló közönség körében ez a tény 
már annyira ismeretes, hogy pl. az iparos 
tanulók, kik a vasárnapi ismétlő s illetve 
rajziskolát látogatják, ezt tudva, a szükséges 
dkkeket nem szombaton szerzik be, hanem 
csak vasárnap a tőzsdékben!

Ma minden valamire való üzleti ág arra 
törekszik, hogy szakmájában a solid üzleti 
elvek érvényt nyerjenek és hogy a tisztes­
ségtelen üzleti verseny lehetetlenné tétessék. 
Sajnos, nálunk e szempontból még igen sok 
az orvosolni való.

Természetes, hogy a mennyiben egyik­
másik dohánytózsdetulajdonos a kincstári 
cikkek kapcsán papirkereskedést is óhajt 
folytatni, ez ellen senkinek kifogása nem 
lehet, ám kőtdeztessék az illető íparigazol- 
vány váltására, hogy az illetékes adófelügye­
lőség is tudomást szerezhessen erről.

Mindezek után és figyelemmel az egyesü­
letünk kebelén belül minduntalan fel­
hangzó panaszokra, azzal a tiszteletteljes 
kérelemmel fordulunk Nagy méltóságod hoz :

Méltóztassék panaszunkat vizsgálat tár­
gyává tenni és ennek megtörténte után alan­
tasabb közegeit arra utasítani, hogy az idé­
zett 39780/1895. sz. m. rendeletnek érvényt 
szerezzenek.

----- *-----

— A 40 koronán aluli követe­
lések behajtása. A sommás eljárási 
törvény életbeléptetése óta a 40 
koronán aluli követeléseket csak az 
adós lakhelyén lehet perelni és a 
felmerült ügyvédi költségek fizeté­
sére adós nem kötelezhető. Ez a 
jogállapot hazai kereskedelmünket 
érzékenyen sújtja, úgy, hogy keres­
kedőink és iparosaink az esetek túl­
nyomó többségében az ilynemű 
követelések peresítéséről egyáltalán 
kénytelenek lemondani. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés e 
bajon segítendő, megfelelő szervezet 
létesítésével foglalkozik; gondosko­
dik arról, hogy az egyesülés tagjai 
minden egyes helyen találjanak olyan 
ügyvédet, aki hajlandó a 40 koronán 
aluli ügyeiknek előre megállapított 
és az ügy értékével arányban álló 
átalány-összeg ellenében való vitelére. 
Ezen munkálatok folyományakép az 
ügyvédi hálózat már több mint 300 
járásbíróság területére szervezve van, 
úgy, hogy az O. M. K. E. az intéz­
ményt legközelebb életbe lépteti. (Már 
megkezdte működését. A szerkesztő.) 
Fentiek nyomán szakértő részről a 
következő életre való eszme merült 
fel. Célszerű volna, ha egy központ 
létesíttetnék, melyhez minden keres­
kedő bejelentené bagatel-követeléseit, 
ahol azok nyilvántartatnának. Majd­
nem rendes eset az, hogy ezek a 
követelések egy és ugyanazon adós 
ellen állnak fenn. Ha tehát az ily 
társkövetelések a központ által össze- 
geztetnek, rendszerint 40 koronát 
meghaladó kombinált követelés áll 
elő. A társkövetelesek azok egyikének 
hitetezőjére vagy a központra enged- 
ményeztetnének és a járásbíróság 
útján pereltetnének. Ez eljárásnak

oldscheider Zsigm ond
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Aiapittatott 
1866. évben.

Csíkos vászon (Gradl) ka- 
navász többféle minőségben. —  

Sima iskolakönyv vászon (Piain). Legol­
csóbb gyári árak. Divatos angol vásznak min­

denkor nagy választékban. Minták ingyen és bérmentve.

LICHTWITZ FRI6YES, VI., Kemnitzer-atcza 7. Telefon 
23 89
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törvényes akadálya nincsen s előnyei: 
a gyorsaság és a költségmentesség. 
Ez utóbbi főleg azért, mivel a járás- 
bíróság a költségeket alperes ellen 
állapítja meg, holott ennek a községi 
bíróság előtt nincs helye. Ilyen mó­
don a bagatel-ügyek nagy tömege 
nyerne simán elintézést, jelentékeny 
vagyonrészek mentetnének meg min­
den áldozat nélkül. Ha tehát az O. 
M. K. E. életképes intézményt akar 
létesíteni, úgy ezt az eljárást is meg 
kell honosítania.

— Mi haszon van egy szaklap­
ból ? Ha hazánk papirkereskedőinek 
feltennők ezt a kérdést, egy nagy 
része válvonogatással felelne, az a 
kis rész pedig, mely meghozta azt 
az „áldozatot", hogy szaklapunkra 
előfizetett, kegyesen kijelenti, hogy 
„nem baj, ha jár *. Ezek a vélemények 
bizonyítékai annak, hogy kartársaink 
nem látják be a szaksajtó hasznát, 
nem figyelik a papirkereskedelem és 
ipar fejlődését s nem is aknázzák 
ki amaz előnyöket, melyeket a szak­
lap nyújt

Nagyon sajnos állapotok ezek és 
éppen ezért szükségesnek vélem tisz­
telt kartársaimat felszólítani, hogy az 
eddiginél melegebben érdeklődjenek 
szaklapunk iránt. Minél inkább mé­
lyed el az olvasó a szaklap szöve­
gének és hirdetéseinek tánulmányo- 
zásába, annál nagyobb áttekintést 
nyer a viszonyok alakulásaiban és 
nagyon sok hirt vagy hirdetést for­
díthat hasznára.

Nagyon téves az a nézet is, hogy 
a kereskedő csak a maga dolgaival 
foglalkozzék s semmi szüksége nin­
csen arra, hogy kartársaivai érint­
kezzék. Minden ember, s így minden 
kereskedő csak egy láncszem egy 
nagy gazdasági egészben s a szak­
lap az a lánc, mely ezen láncsze­
meket összefűzi. Sokan azt mondják, 
hogy a szaklap kevés olyat nyújt, 
a mi őt érdekelné. Ennek a körül­
ménynek egyenesen azok az okai, 
a kik így beszélnek. Az ítélőképes

és szakmája iránt érdé lődő olvasó 
nem akkor bizonyítja be az érdek­
lődését, a mikor elítél, hanem igenis 
akkor, a mikor nem tartja suba alatt 
a véleményét, hanem él azzal a 
joggal, a melyet a szaklap nyújt és 
kifejezi az álláspontját a nyilvánosság 
előtt. Nem baj az, ha nem tud cikket 
írni, vesse papirosra a gondolatait 
pusztán, minden cifrázás nélkül, a 
szerkesztő örömmel vesz magának 
fáradságot arra, hogy formába gyúrja 

A midőn tehát végeredményben 
arra szólítok fel minden papirkeres- 
kedőt, hogy szaklapunkra fizessen elő, 
egyben arra is kérem azonban, hogy 
ne csak előfizetője, hanem figyelmes 
olvasója és munkatársa is legyen 
lapunknak. K. L.

ELŐ FIZETÉSI FELHÍVÁS!
Jelen számunkkal előfizetést nyitunk 
a „Papír Szaklap" 1906-ik évfolya­
mára és felkérjük mindazon olva­
sóinkat, a kik lapunk állandó meg­
küldésére igényt tartanak, hogy a 

csekély előfizetési díjat 
egész évre 4 — korona 

kiadóhivatalunkba (Budapest IX. kér., 
Üllői-út 25. sz.) postautalványon be­
küldeni szíveskedjenek.

— Papirlemez vagy csomagoló­
papír vízmentesítése. Gyakran tör­
ténik, hogy szállítmányokat, melyek 
hosszú ideig vannak nedvességnek ki­
téve, míg rendeltetésük helyére jutnak 
vízmentesen kell csomagolni. Ilyen 
esetben könnyű szerrel lehet bár­
mely papimemű csomagoló anyagot 
vízhatlanná tenni a következő eljá­
rással. Hat vagy nyolc rész vízben 
feloldunk egy rész cinvasat, s ezen 
oldatba mártjuk az illető papirt vagy 
papirlemezt. Ezután a még nedves be­
mártott tárgyat koncentrált szappan­
oldattal mázoljuk át, s a szabad, nem 
pedig mesterségesen melegített leve­
gőn szárítjuk.

T á n c z r e i i d e k ,
plQs, atlasz, bő r és utánzatokból 20 fillér­
től kezdve a  legszebb kivitelben készülnek. 
Di só n  ügy á r  VŐ., Jósíka-utcza 30. Tömegei 

rendelésnél nagy arang-dm ény.

Papirkere&kedo-seged
szép írással azonnali belépésre kerestetik , 
aján latok  Polgár Ignaez, Ipolyság czimre 

küldendők.

rap irkereskedö-segéd
ügyes detailista, ki az irodát leendőkben 
is já rta s , febr. 1, esetleg későbbi belépésre 
alkalm azást keres. Szives m egkereséseket 
>Szorgalom< jelige a la tt a kiadóhivatalba kér.

• • - E l a d ó  ~ w a
Erdélyben egy könyvkötészettel egybe­
kötött könyv- és pap rkereskedés, mely 
SO év ó ta áll fenn. Vevőnek 4000 kor. 
készpénz kell rendelkeznie. Szive? a ján­
latok „Érdemes- jelige a la tt e lap kiadó­

h ivata lába íntézendök.

, Szíveskedjék áraján la to t kérni

M O I R E T  F. Ö D Ö N
üzleti könyv- és papirnemú gyár

Budapest, V., Váczi-ut 74.

H a za i g y á rtm á n y !
Egyenlő árak mellett jobb 
minőség mint a külföldi.

á r

j V U R U t -

I  Stoedi téntái
gyára  P R A G ,  VU., 574. szám.

elismert legjobb m inőségűekw
f
w  és m in d e n ü tt kelendők.
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Irógép -jay itó  műhely
H A A S  M Ó R
Budapest, VI., Lázár-u. 22.

ii TELEFON 40—75. r.y

Bármely rendszerű  írógép 
szakszerű jav ítása . — Iró- 
gépkellékek bármely rend­
szerű írógéphez. — Hasz­
nált, jó karban levő író­
gépek eladók. — írógépek 
évi kezelése elvállalt a tik. —

ír t a m  unkáit é s  so k szo ro s ítá so k  g y o r s s á  készíttetnek
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—— M l i n d  e n f é  1 e -----

FÜGG CÉDULÁKAT
—  o l c s ó  Í r o m  k é s z í t  ------

GROSZ és WE1D1NGER
& y & *• »

B U D A P E S T ,
V i l i . ,  R o m b a c h -u t c z a  11. szá m .
M i n t á k k a l  é t  á r je g y z é k k e l kívánatra szívesen szolgál.

radirgum m i 

gummisza/ag

gum m igyürű

m inősége fe lü lm ú lh a ta tla n !

A K A  r a d i r g u m m i  2 — 150 d a ra b o t ta r ­
ta lm azó  dobozokban kaph ató .

Á ra  dobozonként ( l 2 k g .)  5  korona.

Az A K A  s z a l a g o k  czé/szerüen s zo rtí­
rozva, egy 4 6  X  3 6  X  6 l ! t  cm , nagyságú  
csinos tö lgyfaszekrényben is kaph atók .

1 szekrény á ra  4 5  ko rona.

EGYÉB KÜLÖ N LEG ESSÉG EK :

Erzsébet, Monopol, N em zeti, Non plus u ltra , 
T ö ff -T ö ff , N ashorn , P illangó g u m m i stb.

I

f

f Sfaertei Waltér \
\ B U D A P E S T , IV., F e re n c z -J ó z s e f-ra k p a r t 13. \
N t

W

Lithografíai névjegyek árai:
kflnyr- «  pnpirknrotkedSk, könyvnyomdáitok én 

könyvkötők rétiére :
100 Irb. Ittam etuísnteeont kártyából, aitiu» deboibna 
(Vidékre utánvéttel n R  u  Saizeg előlege. bekW- 

déee ellenében).
Alnkjn: 0 -1 -0 .  IH. 1V-V. VL VU.
í n :  kor* 1—  O Ö  Í S  lTS DB"

Hindun további eor 10 fillér; korom 40 fillér;j-urner 00 MII.
Vidékre t porté ken.rikStéeeoklni 00 OOér.

lOOltth. eUegynáM é r t  1 M ipepit nélkül) kor. a. 
100 . ttkefcéel érteelté 1 oldd . . .100 - - » S iJJ • . • 9—
Minden további 100 példány nyomáén korún.* i.—

I 0 domb . nyom rtu névjog} ( r lu b u n lM I  M M ,  
kék vtgy boron ooinben .Lyonivá, vékony oloboairom

kortonon: .

I tor nyomáéin] é kor., minden további túr 1 .21). 
Dombornyomntu ewner vétéae 8 kor., ny omáén 1 kor

„CORVINA" könyv- e$ könyomdai miiintézet, Budapest, Vili,, Baross-utcza 4. sz.
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R. GERHOLD C
GBAVIEBANSTALT, LEIPZI6. g g

®aaí^áa(SÉ&í0««Si1 -- ---------------  -
uferríl

A continens egyik 
legelső és legnagyobb 
rézmetsző niüintéze- 
te. Folyton ujdonsá- 
gok betűkben és kör­
zetekben. Mintákat 
P kívánatra küld : *1

íbSiSí
: magyarországi képviselője 

Budapest, VI, Lavag-m« 12,

tf&m■yflSXi <!M Mfxim*

H a z a i  g y á r t m á n y !  =
Czleti könyvek és rovatott papírok. 
Jegyzetkönyvek. s í  Munkás heűbér köny­
vek u=í  Mériegk.Mjy vek- Pénztári
tömbök. Irodai jegyzéktőm bök «3.
dús választékban, kifogástalan minőség­
ben, olcsó árszámit&s mellett kaphatók.

M o i r e t  F .  < > c l ö n
ü z l e t i  k ö n y v -  e s  p a p i r n e i u u - s y  t i r  

B u d a p e i s t ,  V . ,  V ú o a s i - u c  7 4 .

—  S z í v e s k e d j é k  á r j e g y z é k e t  k é r n i  — -

Tjlgy ügyes papirkereskedŐ-segéd, kinek 
-L^ helyes és jó  írása van, azonnal felvé­
tetik jó fizetéssel. Stern Izidor. Fiirdő-u. 8. f

II
P
l
%

Ib
VAVAVAVAVMVAWAVAVAVAVAVAVA¥AWAVAVAVA¥AVAVAVAVAVAVA¥AVAVA¥A¥A¥A¥A¥A¥A¥AVA¥A¥A¥*¥A*

H A  J Ö V Ő  R A J Z T Ö M B J E ! !
A  m od ern  ra ja o k ta tA a n il o sak is  a j  p  fj ^  p  f f

rajzállvány
hAAináiliAté.

(2 állasba helyezhető.
—  K i a d j a  t —

S .  B L Ü H
WIEN, l„ Hoher-Markt 3.

1
€

%
*
€

1
€
%

1*
I
I

Haertel Walterfele
elefánt-jegyű

fekete és színes kihúzó tusok, elmoshat- 
lanok, élénk szintiek és higfolyásu&k.

Tartósságukért helyes kezelés 
mellett 3 évi jótállást vállalok.
Legjobb miniséül i anthracen-ténta, 

továbbá minckmtemü iró- és másoló- 
ténták. Színes ténták, vegyténta, hecto- 
graf-ténta, bélyegző-festékek, mézga- 
oldat, irodaenyv, valamint minden 
nemű ragasztó-anyagok. Fixativ, ténta 
törlőszesz stb.

HAERTEL WALTER
BUDAPEST

IV.. Ferencz-József-rakpart 13.

M T  Előkelő rajztanárok kiválóan praktikusnak találják. TL _
¥VA¥AVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVA¥AVA¥A¥AVA¥A¥A¥A¥A¥AVAVMVAVA¥AVAVAVAVAVAVAVAVA¥A¥A¥AVA#
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Hajtogalatlan papirost halomban csak egyszeri iepréseiésnél mind a négy oldalán 
p o n to s  s z ö g b e n  e g y s z e r r e  le v á g  =

S í r " ® ' P l á n - v á g ó g é p e Német szab. 
95319. és 95654. szám.

Más vágógépek felett következő 
előnyökkel bir:

1. Egyszeri lepréseiés négyoldalú vágáshoz!
2. Nyeregheáliltás felesleges!
3. Mindig pontos szögben! vágás!
4. Bármely más gépnél gyorsáéi) megvágás, tehát nagyobb 

munkaképesség!
5. Minden csomót egyformára vág! Semmi eltérés!

A  szabad a lm azo tt  P la n -v a g ó g ó p  k ö v e tk ező  c zégek n ö l van  h a szn á la tb a n :
Aichberg-Steyrermühl, Papierfabrik SteyrermühI. 
Altenborg, S.-A , Akt.-Qes. Chrorao.
Balsthal, Papierfabrik Bslsthal.
Bensheim a. Bergstr., Wilh. Euler. 
Berg.-GIadbach, J. W. Zander.
Bérűn, Friedheim fk Co. 

dto Hochstein & Weinberg. 
dto Moabit, Liudner & Paalzow.

Biberis% Uapierfabriie Bíberist.
Bolton, i itlotson & Sons, Ltd.
Crossen, C. F. Leonhardt Sóimé. 2 drb.
Dresden, Dresdener Chromo- und Kunstdruck- 

Papierfabrik, Kraase & Baumann, 2 drb. 
Dresder., Qrahi & Hoehl.

dto E Tb. Kretzschmar.
Elberfeld. Elberfelder Papierfabrik Akt.-Ges., 9 drb.

Elberfeld, Fockendorfer Papierfabrik Akt.-Qes. 
Fockendorf, S. A. Simon ius’sche Celluiosefabrik 

Akt.-Ges.
Qryckbo, J. H. Mun kiéli* Pappert. A.-B.
Hanau a M., Cári B. Foes.
Heilbronn a. N., Qust. Schaeaffelen’scbe Papier­

fabrik.
Jobnston, Smith & Me. Laurín.
Leer, Fr. Halbach, G. m. b. H.
Leipzig, Chromopapir- und Cartonfabrik, vorm.

Gust. Najork, Akt.-Ges.
London, J. H. Sannders & Co., Ltd.
Louísenthal, Papierfabrik Louisenthal C.Haug &Co. 
Madrid. Fabrica Nációnál de Fimbre.
Mastricnt Société Royaíe HoUandaíse pour la 

fabri kation de Papier, Soc. annon.
f iU D A P E  HT V II .,  
U orté ia .a texa  S7.

Bővebb fcivllágo. 
Baolgáti K U F M A N N  GYULA,

2 drb.

M i.uk, SCH.-ie.at Tech dolog.
Moche:i»-angen, Oebr. Müllet.
Nenss a. Rh., Rheinische Akt.-Qes. f. Papier- 

fabrikation, 2 drb.
Oberkirch i. Baden, August Köhler. 
Oberlenningcn, Cári Schenfelen.
Prae, Albert Emmrich,
Rutfierglcn, Clyde Paper Co. Ltd.
Slárblacka, Skírblacka Aktiebolag.
SpecbttuDsea, Oebr. Ebart 
Strassbnrg i. Els., Neue Papier-Manníaktur. 
Turnhout, Brepoh & Diercks Zoon.
Voiron, Lafunia Berthol et Navarre.
Weissenborn i.Erag., FreibergerPapierfabr ik.2 drb. 
Wien, Levkam-JosefsOial Akt-Qes. f. Papier- n. 

Drock-fndu»trie.

K A R L K R A U S E, Leipzig.

V ÍD O R ^

NÖVÉNY
GYŰJTŐ
(HERBÁRIUM)

tartalma
IS frp
10 „ JíC«<« 12*^9
10 .. fefc*' *ZÍ"U
*  ̂ /*,ij*f*p*r

Eredeti mérete 32x20.
Megrendelhető a fenti czég- 
nél ls/i*, nettó á 50 fillér, 
utánvét mellett. 100 darab 
megrendelésénél á 50 fillér,r 

Czégnyomás ingyen.
10 drb. súlya 5 kg.

VIGYÁZZ!

I VIDOR A. I
KÖNYVKÖTŐI MŰINTÉZETE. I

B U D A P E S T , I
V III., JÓZSEF-U . 51. S í .  I

Politzer Zsigmondéi Fia I
könyvkereskedésében IS

I  Budapest, IV., Kecskeméti-u. 4. 1

Ezen képes levelezőlap-album 
64 látható mintából áll, gara­
mival leszorítva, nagyon köny- 
nyen kezelhető és kevés he­
lyet foglal el a kiszolgálásnál, 
tetszetős vászontáblával, ara­
nyozva. Csekély 3 korona.

Megrendelhető a  fenti
czégnél utánvét mellett

á rjegyzéket kívánatra  ingyen és bérm entve küldök. * ^ ( 1

Nyomatott a “ Patria"  tto d . vállalat éa nyomdai r.-t.-nü, Budapest, IX ., Cilit-nt á t . Glaltamaun E, T. gyára  iBndapoat, VH-, Akácafa-u. 60.) raatékávcl
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Tanszerszaküzlet és 
kiadóvállalat * *
írónők, crayonok, törlőgum m ik, 
aezélirótollak, tollszárak, tussok, 
zsebkések, rajzeszközök, ecsetek, 
tolltartók, zseb-téntatartók, faáru, 
iskolatáskák, jegyzőkönyvek, pré- 

seltképek, stb. stb.

JULIUS WEISZ
W I E N ,

I., Rathausstrasse Nr. 21.

Magyar Gyorssajtógyár
K a i s e r  L . F ia i

Budapest, Vili., József-u. 56.
Legrégibb gyorssajtógyár a birodalomban.
Telefon 5 4 - 4 8  sí. Check-Conto : 9164

T ^ g y s z e r i i  g y o r s s a j t ó k  v a s ú t i  s z e r k e z e t t e l ,  2  é s  4  
Í  J  h e n g e r r e l .  E g y s z e r ű  g y o r s s a j t ó k  k ö r b e n f o r g á s -  
sa l, 2  é s  4  h e n g e r r e l .  C h r o m o -  é s  A u t o t y p i a - g é p e k  
f r o n t  k i r a k ó v a l  v a g y  a n é l k ü l .  R o t a t i ó s - g é p e k  v a l a ­

m i n t  k é t s z i n t n y o m ó - g é p e k .  G y o r s s z a l a d ó  » R A P I D « .  
M e g l e p ő  m u n k a k é p e s s é g :  ó r á n k é n t  1 8 0 0  p é l d á n y  
m i n d e n  m e g e r ő l t e t é s  n é l k ü l .  A  l e g t ö k é l e t e s e b b  
f e s t é k d ö r z s ö l é s .  E r ő s  é s  s z i l á r d  s z e r k e z e t .  K ö n n y ű  

é s  p o n t o s  j á r á s .  M a s z a t o l á s  k i z á r v a .

Mindenki saját érdekében mielőtt gépet venne kérjen ajánlatai

$ tla g ya r gyári mányi 
í < 3 r a t r e n i ) G 2 o k .  = ■  
3ratgyorsfüzök.= 

J r a i r e n ó e z D s z e k r é n y e k  
k q  i óbb szerkezet-’, 
l—i i .  Q t c s ö  a ^ a *

(epe árjegyzékkel bermentoen wolwt 
t i H l o i P í t T Ö ö ö n  

Üzleti könyves iratrendezöqyai 
BUDAPEST v . v r c z i

Brause & Go. Iserlobn
Í r ó  t o l l g y á r a .

Csakis finom minőségű tollat gyárt
Magyarországi képviselő IE Z E Y  lÁBBOB
■ ■agyar rnJiM ikSxgiár Simon ta  lo to y  C2> | tSrttulaJOoM .o 
B u d a p e s t ,  V . ,  V á e t - o t  7 4 .  s z .

:j, » k i mtntZkkolö.&rjetfTZ'Skkei ki T in ó ira  ingyon  .z o lg i l .
s a s a s S ® S ? S S ! m s a 5 5 5 H S  '

Hirdessünk a „Papír1* szaklapban.
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RAKTÁR:

valódi angol
köngvkötő-vésznakból,
csíkos v á szo n , k a n a v á sz , C ottone, m á­
so ló -v á sz o n  a legjobb minőségekben és 
legnagyobb választékban. —  N y om d ák - é s  
k ő n y o m d á k  szá m á ra  h e n g e r n e d v e s itő  
szövetek, angol bőr, henger-posztó, moleszkin 
és amerikai fényposztó, c « « « « « « « ; «

W l L H .  R a u n e g g e r
V Á S Z O N  RAKTÁRA

W IEN, I. BEZ., L ICH TENSTEG
( a  H o h e r - M a r k t  k ö z e l é b e n . )  

» » » > »  Képviseli Budapesten: « « « «

Steiner Dávid, VI., Lázár-utcza 16.
ALAPITTATOTT 1835. TELEFON 18—05.

/  _ _ _  0

S A H  M O H
B U D A P E S T ,

papirlemez gyári raktárát és paplrbslladék 
selejtezi Intézetét

V. tor., Viwgiidl-utcza 98, síim ali

SA S é s  B A U E R
papírgyári raktára

BUDAPEST, VI., Teréz-köPüt 36.
Gis TELEFON : 25— 20

^  ■  *

DIAMANT M. És TÁRSA
Mürcthaii papírgyárainak 
magyarországi raktára.

Gyárak: BRÜCK a;M.. MARÉIN 
és KAPFENBERG.

W E IN B E R G  H . é s  T Á R S A
Kartonpapírgyárainak 
magyarországi raktára.

Gyárak; BÉC8 é# BERLIN.

LEGNAGYOBB RAKTÁR
Amerikai é» német 
m O n y o * * - ,  U l o s x U N t w i ó - ,  
Cbrosae- és Glacéjapirokkál

PIETTE P.-FÉLE
f in o m  p » p ira k b ó l n a g y  
raktár.

Hazai  gyártmány.
Irkákban, gyakorlatokban, szótár-, «ge- 
és hangjegyffizetokben, rajztömbök- és 
vázlatkönyvekben a  legjobb beszerzési 
forrás. - - - - - - - .... -  ..... .■■■■-

K Ü L Ö N L E G E SSÉ G :
Legjobb mlniségii hang|ogy papír vízálló
vonalzásban.

M O I R É T  F.  Ö D Ö N
üzleti könyv- és gyára. Budapest, VáozMt 74.

m

*
m•a*f f r
a *
rW*

f f w

a v , - j r  r t r r y  f f r  y y y  ^ | .  i ; r  - f f t t  -r- - ~ t -  r f f t f r  - y y j
# * L  l*SPu  ' " V '  F p *  H r *  " V *  , ^ P  ’ é P *  t F  ’ T p '  H P

ELSŐ MAGYAR PAPÍRIPAR
r é s z y ín y t ArsasAö.

Papírgyárak: Hagy-S«Iab«a és Kassáikra. 
Papiranvaggyára: H orkán  (Gömörm.)

Központi igazgatóság és raktár:

BUDAPEST, V., MERLK6-Ö. 9. Sí

►
►

►
►
►
►
►
►
►
►
►

Nyomatost* • "P * ír l» "  IrwL TtUalM tol nyomdai r -t-oSI, Badapoot, !X „  C W -a t SS. (Stotoaass X. T. f | i n  (tlailnurt, V E ,


